

明年起, 医保实现“城乡合体”

威海城乡居民基本医疗保险制度出炉

本报12月2日讯(记者 许君丽) 2日,记者从威海全市居民基本医疗保险工作会议上获悉,市政府已正式出台《威海市居民基本医疗保险暂行办法》,决定自2014年1月1日起,整合新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险,实施城乡统一的居民基本医疗保险制度。这是继今年9月,实施城乡统一的居民基本养老保险制度之后,威海市出台的又一个覆盖城乡、惠及民生的社会保险制度,威海城乡居民社会保障体系将实现全覆盖。

2004年和2008年,威海先后建立了新型农村合作医疗和城镇

居民基本医疗保险制度,十年来,城乡居民参保人数快速增长,覆盖面不断扩大,保障水平稳步提高。但是,随着经济社会的发展,城乡二元结构逐步破除,两套基本医疗保险制度分设、城乡分割、管理分离、资源分散等问题日益突出,建立城乡统筹、统一管理、科学规范的城乡居民基本医疗保险制度和运行机制势在必行。经过细致的调研准备工作,日前,威海市正式出台《威海市居民基本医疗保险暂行办法》,推出新的居民基本医疗保险制度,实行由人力资源和社会保障部门统一管理、经办城乡居民基本医疗保险的新

体制。居民医保的参保对象大致是三种类型,一是具有本市户籍且年满18周岁的农村居民和城镇非从业居民(以下统称一般居民);二是城乡托幼机构在册儿童、中小学校(含中专、技校)在校学生和其他具有本市户籍且未满18周岁的居民(以下统称未成年居民);三是普通高校、高职院校全日制在校学生(以下统称高校学生)。据统计,今年新农合参保人数达到127万人,城镇居民参保45万人,两项制度整合后,预计全市参保人数将达到170多万人。



▲2日,威海市召开全市居民基本医疗保险工作会议。通讯员 于蓬 摄

新政解读

新出台的居民医保制度作为新农合与城镇居民医保制度的升级版,有效改革了原制度存在的不足,居民医保待遇得到大幅提高。

缴费:打破城乡、自主选择,政府补助大幅提高

居民医保继续按个人缴费和政府统一补助结合方式筹资。个人缴费考虑不同群体承受能力,参照原新农合和城镇居民医保标准设立了2个档次,居民个人缴费分为两档,一档为每人每年80元,与原新农

合基本一致,二档每人每年230元,与原城镇居民医保一般居民缴费相同。一般居民可以打破城乡界限,自愿选择缴费档次,未成年居民和高校学生按一档缴费,享受二档待遇。在政府补助方面,威海市

加大了资金投入力度,比上年提高了50元,每人每年补贴330元,增长幅度达到18%,高于全省平均水平,对城乡医疗救助对象、重度和贫困残疾人等特殊群体的个人缴费也给予相应补助。

住院待遇:“两高两低”,保障水平稳步提高

住院医疗待遇中设定了起付线,分别为:一级医院300元、二级医院500元、三级医院800元。在一个自然年度内,参保人员第一、二次住院起付标准,自第三次住院起不设起付标准。

居民住院医疗费报销比例与自己选择的缴费档次挂钩,按一档(80元)缴费的,报销比例为一级医院80%、二级医院60%、三级医院50%,年度最高支付限额20万元;按二档(230元)缴费的分段计算,起付线以上至4万元部分,报销比例为一档医院80%、二级医院65%、三级医院55%,超过4万元部分均报销70%,年度最高支付限额30万元。

据悉,调整后的住院报销比例平均提高了5%,年度最高

支付限额提高30%以上;三级医院起付线下降20%,转外就医个人先期支付比例由20%下降到10%。

门诊慢性病种成倍增长

居民医保将原新农合普通门诊并入普通门诊慢性病和特定门诊慢性病的门诊统筹,普通门诊慢性病种由原来的10—20种扩大到60种,基本涵盖了城乡居民特别是老年居民多发性、常见慢性性病种,报销比例提高10%,达到60%;年度支付限额由原来的300元—500元提高到500元和1000元。对严重慢性病或重大疾病后续康复的门诊特定病种,由原来的3—4种扩大到12种,按住院医疗费用报销,努力减轻患大病、重病参保居民的负担。

市级统筹 放开定点,即时结算

新的政策打破了县(市、区)各自统筹的模式,实行市级统筹,分级管理。放开了参保地就医定点限制,居民就医可以在参保地自主选择定点医院,在全市范围内全面推行医疗费用直接结算,居民不用先垫付全额医疗费再到经办机构报销,而是可以在医院直接结算,并且只需支付个人负担的医疗费,其余应报销部分由经办机构与医院结算。

威海市区(环翠区、高区、经区、工业新区)和荣成、文登、乳山市按照市场竞争、公开公平、方便参保人员的原则,分别确定不同级别的多个定点医疗机构供参保人员自愿选择,群众看病更加方便。

居民医保与职工医保无缝衔接

在全省乃至全国率先建立了居民医保与职工医保互通渠道,居民医保改为参加职工医保时,居民医保的累计缴费年限,按一档缴费的,居民1年折算成职工的2个月,也就是6年顶1年,按二档缴费的1年折算3个月,也就是4年顶1年,方便参保人员自由流动和自主选择,实现了居民医保

和职工医保这两个层面的基本医疗保险制度的无缝衔接。

统一药品目录 扩大报销范围

统一了居民医保三项目录,在药品种类、诊疗项目和服务设施范围等方面,参照职工医保目录执行,医保可报销药品增加到2500多种,相当于扩大了医保报销“政策范围”,直接提高了实际报销比例和待遇水平。

生育:定额即时结算,个人零负担

参保居民的生育医疗费用参照职工生育保险定额标准报销,都可在定点医疗机构直接结算,

极大提高了生育医疗待遇,基本实现了个人生育医疗费“零负担”。

社保卡:记录一生,健康一生

城乡居民将使用与企业职工相同的社会保障卡,不仅具有持卡就医、即时结算的功能,而且将个人缴费记录、就医记录、健康档

案、各项社会保险情况和银行功能等逐步纳入,实现同城同卡,全市一卡通用,城乡居民享受各类社保服务更加优质高效。

喜瑞金店
名优厂家 厂价销售

我们的追求:您的满意是我们的希望 您的希望是我们的追求
我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868 地址:环翠楼对面12属相街

祥府家酒, 好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中外酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jis 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>



祥府家酒
XIANG FU JIA JIU

酒家府祥
香道堂和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千
尔泰年家
圣吉禄福

